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Čitanje spisa sv. Terezije od Djeteta Isusa 

Terezijanske obljetnice 2023. – 2025. 
2023. : Rukopis A 

 
 

Sveščić 6:  
Na valovima pouzdanja i ljubavi 

(Ms A, 80r-81v) 
 

 

Prethodna napomena: tekstovi ovog i slijedeća dva 

sveščića zajedno su zaključak Rukopisa A. Može biti 

korisno najprije pročitati sve u cijelosti. 

 

Prijedlog za sastanak zajednice:  

  

1. Čitanje teksta. 

2. Jedan od sudionika izlaže tekst uz pomoć kartice. 

3. Zajednički razgovor o tekstu. 

 
Bilo bi dobro najprije osobno pročitati i promeditirati 
Terezijin tekst prije sastanka zajednice. 
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Rukopis A, 80r-81v 

  
 
 

 

U godini poslije moga zavjetovanja, to jest dva mje-

seca prije smrti majke Genoveve, primila sam veliku milost 

u duhovnim vježbama. Obično su mi duhovne vježbe s pro-

povijedima još žalosnije od onih koje obavljam potpuno 

sama, ali te godine bilo je drugačije. Obavila sam s velikom 

revnošću pripremnu devetnicu usprkos unutarnjem os-

jećaju koji sam imala; činilo mi se, naime, da me propovjed-

nik neće moći razumjeti jer je u prvom redu bio pozvan da 

duhovno pomaže velikim grešnicima, a ne redovničkim du-

šama. Dragi mi je Bog htio pokazati da je samo On vođa 

moje duše, te se zato poslužio upravo tim propovjednikom 

kojega sam samo ja cijenila...  

Imala sam tada velikih unutarnjih kušnja svake vrste 

(tolikih da sam se katkada pitala postoji li nebo). Osjećala 

sam se raspoložena da ništa ne govorim o svojim unutar-

njim raspoloženjima, jer nisam znala kako da ih izreknem. 

Ali tek što sam ušla u ispovjedaonicu, osjetila sam da mi se 

duša širi. Pošto sam izrekla samo nekoliko riječi, pater me je 

izvanredno dobro razumio, dapače je i sam pogađao... Moja 

je duša bila kao knjiga u kojoj je pater čitao bolje nego ja... 

On me je s punim jedrima pustio na valove pouzdanja i 
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ljubavi koji su me tako snažno privlačili, ali na kojima se ni-

sam usudila ići naprijed... Rekao mi je da moje pogreške ne 

žaloste dragoga Boga i da mi on kao njegov zastupnik sa 

svoje strane kaže da je dragi Bog vrlo zadovoljan sa mnom...  

Oh, kako sam bila sretna slušajući te utješne riječi!... 

Nikada prije nisam čula da ima pogrešaka koje ne žaloste 

dragoga Boga; to uvjerenje napunilo me radošću, dalo mi je 

snage da strpljivo podnosim progonstvo života... Osjećala 

sam dobro u dnu svoga srca da je to istina, jer je dragi Bog 

nježniji od ikoje majke; a vi, ljubljena moja Majko, niste li 

uvijek spremni da mi oprostite male neuljudnosti koje vam 

činim nehotice?... Koliko sam puta to ugodno iskusila!... Ni-

jedna me opomena ne bi tako dirnula kao jedno jedino vaše 

milovanje. Ja sam takve naravi da me strah potiskuje natrag, 

a uz ljubav ne samo da napredujem nego upravo letim...  

O draga Majko! Osobito poslije blagoslovljenoga 

dana kad ste bili izabrani za prioricu, ja sam letjela putovima 

ljubavi... Onoga dana postala je Paulina mojim živim Isu-

som... postade „mama“ po drugi put.  

Već tri godine imam sreću razmatrati čudesa što ih I-

sus izvodi posredstvom moje ljubljene Majke... Vidim da je-

dino patnja može oploditi duše, i više nego ikada otkrivaju 

mi ove uzvišene riječi Isusove svoj duboki smisao: „Zaista 

vam kažem, ako pšenično zrno ne padne u zemlju i ne umre, 

ostaje samo; a ako umre, donosi obilan rod.“ (Iv 12, 24-25) 

A koliku ste vi obilnu žetvu poželi!... Sijali ste u suzama, ali 
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uskoro ćete vidjeti plod svojih napora, vratit ćete se puni 

radosti noseći snopove u svojim rukama... (Usp. Ps 125, 5-

6) O draga Majko, među tim cvjetnim snopovima sakrio se 

mali bijeli cvijetak, ali u nebu će dobiti glas da može pjevati 

vašu blagost i kreposti za koje vidi da ih vršite svaki dan u 

sjeni i tišini prognaničkog života...  

Da, već su tri godine kako sam shvatila mnoge tajne 

koje su dotada bile za mene sakrivene. Dragi mi je Bog po-

kazao isto milosrđe kao nekoć kralju Salomonu. Nije htio da 

imam i jednu jedinu želju koja mi se ne bi ispunila, i to ne 

samo želje za savršenstvom, nego čak i one kojima sam 

shvaćala ispraznost a da je nisam iskusila.  

Kako sam vas, ljubljena moja Majko, uvijek gledala kao 

uzor, željela sam u svemu biti slična vama. Kad sam vidjela da 

slikate lijepe slike i slažete divne pjesme, mislila sam: „Ah, 

kako bih bila sretna da mogu slikati, da mogu svoje misli izri-

cati u stihovima čineći na taj način dobro dušama...“ Nisam 

htjela moliti tih prirodnih darova, i moje su želje ostale sakri-

vene u dnu moga srca.  

Isus, koji je također bio sakriven u tom siromašnom sr-

dašcu, udostojao se da mu pokaže da je „sve taština i žalost 

duha pod suncem" (Prop. 2,11). Na veliko čudo sestara dali su 

mi da slikam, i dragi Bog je dopustio te sam se znala okoristiti 

poukama koje mi je dala moja ljubljena Majka. Htio je također 

da mogu po njezinu primjeru slagati pjesme, pisati igrokaze 

koji su bili ocijenjeni dražesnima... Kao što je Salomon, 



 Na valovima pouzdanja i ljubavi (Ms A 80r-81v)   7 

okrenuvši se djelima ruku svojih u koja je uložio tako beskori-

stan trud, vidio da je sve taština i žalost duha, isto sam tako i 

ja iskustvom spoznala da se sreća sastoji samo u tome da živiš 

skrovito i da ništa ne znaš o stvorenim stvarima. Shvatila sam 

da su bez ljubavi sva djela samo ništa, pa i najsjajnija, kao na 

primjer uskrisivanje mrtvih ili obraćanje naroda...  

I mjesto da mi naškode, mjesto da me ponesu k taštini, 

darovi me, kojima me je dragi Bog obasuo (a da ih nisam mo-

lila od njega), dižu k njemu: vidim da je jedini On nepromjen-

ljiv, da jedini On može ispuniti moje neizmjerne želje. 



8   Na valovima pouzdanja i ljubavi (Ms A 80r-81v) 

Uvod u tekst: 

 

 

„Tijekom duhovnih vježbi“ (Ms A, 80r): ovo su vježbe 

koje je od 8. do 15. listopada 1891. propovijedao otac Alexis 

Prou, četrdesetsedmogodišnji franjevac iz Caena. Ovaj poz-

nati propovjednik održao je više od stotinu duhovnih vježbi 

za redovnike i redovnice svih redova u zapadnoj Francuskoj. 

„Na valovima pouzdanja i ljubavi” (Ms A, 80v): Majka 

Agneza nam kaže da „iako se osjećala privučenom putem lju-

bavi i napuštenosti, Terezija je njime krenula s potpunim po-

vjerenjem tek nakon što joj je otac Alexis potvrdio da je na 

pravi put, što nekoliko prijašnjih redatelja nije reklo” (iz Apo-

stolskog procesa). 

„Od blagoslovljena dana njena izbora” (Ms A, 80v): se-

stra Agneza od Isusa izabrana je za prioricu 20. veljače 1893. 

Rukopis A daje vrlo malo informacija o Terezijinoj duhovnoj 

evoluciji tijekom njezina novicijata, od rujna 1890. do veljače 

1893., osim duhovnih vježbi oca Alexisa Proua; da bismo sa-

znali više, trebalo bi pregledati pisma. Samostan njezine ses-

tre (časne majke Agneze) za nju će biti razdoblje neospornog 

rasta i sazrijevanja, ali neće dopustiti da bude uvjetovana o-

biteljskom pripadnošću, pogotovo kada se dvije priorice, Ma-

rija Gonzaga i Agneza od Isusa budu sukobile, ponekad i žes-

toko. 
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„Ah, kako bih bila sretna da mogu slikati“ (Ms A, 81r): 

na kraju svoje službe sakristanke, Terezija je dobila narudžbu 

za slikanje prigodom izbora Majke Agneze. Među ostalim, ona 

je u lipnju 1893. oslikala fresku u kapeli. Tada je, vjerojatno u 

rujnu, imenovana pomoćnom vratarkom. 

    „Sastavljati pjesme, pisati igrokaze koji su držani dra-

žesnima” (Ms A, 81v): njegova prva pjesma, Božanska rosa, 

datirana je 2. veljače 1893., 18 dana prije izbora. Prije je 

Majka Agneza bila ta koja je skladala pjesme, himne i rekrea-

cije za zajednicu. Za te poslove Terezija može imati samo je-

dan sat, od podneva do 13.00 sati i još jedan od 20.00 do 

21.00 sata. 
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Za zajednički razgovor: 

 

a. Što kaže tekst?  

Razumjeti sadržaj i prvotno značenje Terezijina teksta. 

b. Što nam tekst govori danas?  

Razumjeti aktualnost (društvenu, crkvenu, duhovnu 

itd.) teksta. 

c. Što meni/nama govori tekst?  

Aktualizirajte i primijenite tekst na osobni život i život 

zajednice. 

 

Svrha ovog postupka je dopustiti Tereziji da razgovara s 

nama, ispituje nas, ohrabri nas i da bi nam prosvijetlila i potvrdila 

naš osobni i zajednički put. Predložena pitanja su stoga samo 

poticaji za osobno razmišljanje i razgovor u zajednici. 
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Pitanja: 

 

1. Terezija je vrlo osjetljiva na objavu Božjih planova 

posredstvom ljudi i događaja. Koji je glavni duhovni plod 

njenog prihvaćanja takvog načina objave? Kakav je 

situacija po tom pitanju u našem osobnom, zajedničkom 

i apostolskom životu? 

 

2. Kada se od Terezije traži da svoje darove iskoristi u službi 

zajednice, na koji način se njezina želja preobražava? 

Kako svoje darove stavljamo u službu zajednice i drugih? 

 

3. Terezija ovdje uspostavlja vezu između Božjeg milosrd-

nog djelovanja i ispunjenja svojih želja, osobito duhovnih. 

Kakvo mjesto imaju naše želje u našem odnosu s Bogom? 

Ima li veze naš odnos s Bogom u širenju i preobrazbi naših 

želja? 
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